

一季度全区地区生产总值5344亿 经济运行稳中有进

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英)

4月20日,记者从一季度全区经济运行情况新闻发布会上了解到,一季度,内蒙古着力推动高质量发展,聚焦落实五大任务和全方位建设模范自治区两件大事,抢时间、争效率、拼干劲,全区经济运行起步稳健、稳中有进。

根据地区生产总值统一核算结果,一季度全区地区生产总值5344亿元,按不变价格计算,同比增长5.6%。分产业看,第一产业增加值

173亿元,同比增长6.4%;第二产业增加值2609亿元,增长7.4%;第三产业增加值2562亿元,增长4.3%。

一季度,全区农林牧渔业增加值同比增长6.4%。各地春耕备耕准备充足,高标准农田项目和优质高效增粮行动有序推进。畜牧业生产平稳向好,存栏规模持续扩大。

一季度,全区规模以上工业增加值同比增长7.7%。分三大门类看,采矿业增加值同比增长6.4%,制造业增长9.6%,电力、热力、燃气及水

生产和供应业增长7.6%。战略性新兴产业增加值同比增长9.5%,高技术制造业增长20.5%,分别比全区规模以上工业快1.8和12.8个百分点。

一季度,全区服务业增加值同比增长4.3%,比2022年全年加快2.1个百分点。一季度,全区固定资产投资(不含农户)同比增长39.2%。分领域看,基础设施投资同比增长50.3%,制造业投资增长62.6%,房地产开发投资增长5.6%。全区商品房销售面积319.0万平方米,同比增长15.3%;商品房销售额201.2亿元,增长20.0%。

一季度,全区社会消费品零售总额1286.0亿元,同比增长8.4%。

一季度,全区全体居民人均可支配收入10068元,同比增长4.6%。

总体来看,一季度全区经济运行稳中有进、稳中向好,积极因素不断累积。下阶段,内蒙古要着力扩大有效投资,不断培育新的消费增长点,努力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。



大黑河之韵

4月19日,由呼和浩特市文联主办的“美丽青城 大黑河之韵”摄影美术诗文作品展在内蒙古美术馆开展,观众拍照留念。此次展览共7天,展出摄影、美术、诗文作品200余件,作品主题突出、内容丰富、形式多样。

摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲

44天,为特高压“搬家”!

必须保证温度在15度以上,才能让混凝土凝聚。此外,13项工程交叉作业,安全风险高、管控难度大。

一边是迫切的需求,另一边是不可能更改的现状,对于这件事,人们并不抱有希望。特高压能不能“搬家”,也成了大家的一块心病。

此时,一个好消息传来:今年3月正是这座特高压6年一次停电维修的节点,错过就要再等6年。时间紧、任务重、风险重重,干不干?

没有太多时间犹豫,大家一致的想法就是干!两天时间,高新区从10个项目工地抽调120多人组成施工团队,聘请5位专家住在工地,器具设备也被连夜拉进了现场。

2月24日,改迁工程正式开工。

一次次地开会,一次次地沟通,每个人都拼尽全力。

稀土高新区企业服务局协调自治区供电部门向华北电网提出申请,又增加了线路停电5天的宝贵时间。同时为施工人员提供住宿地点,并在这个过程中完成了绿化

带、电缆、供水等7项清障工作。

双良集团也积极出力,派出技术团队全程服务,倒排工期、制定方案,把任务分解到个小时,对工程进度和质量进行实时监督。

施工期间,遭遇降雪,冷空气反复来袭,迁改团队发挥集体智慧,在塔基挖坑处搭起帐篷,盖上棉被,保证了混凝土所需温度。

高压电迁改工作群里,24小时滚动着施工场的最新进展,大家互相鼓劲。

“今天的施工任务已全部完成。”

“关键的后三天,不能放松啊,再加把劲儿!”

4月8日,一个值得纪念的日子。工程负责人祁智忠在群里发来一条令人振奋的信息:“感谢各位的辛苦付出,在保障安全和质量的前提下,工程圆满结束。”引来无数点赞。

从原塔拆除,到新塔建设,迁

改工程共计用时44天,全部建成通电。目前,双良三期项目也已经顺利开工建设。

“通过这件事,双良更加坚定了深耕包头硅产业的信心,我们决心为包头打造‘世界绿色硅都’贡献智慧和力量。”双良硅材料(包头)有限公司副总经理徐丽丽说。

采访结束时,双良集团代表向稀土高新区领导送来了写有“全面服务营商环境,无私助力企业发展”的锦旗,两双手紧紧地握在了一起。

稀土高新区特高压“搬家”的故事,不仅是一场政府和企业的双向奔赴,更是各方众志成城形成合力的体现。

稀土高新区党委书记邬军军说:“近年来,稀土高新区共受理并解决企业诉求70多个,接下来将继续强化有解思维,用实际行动爱包头,打造一流国家级高新区。”

(据《内蒙古日报》)

推动五大任务见行见效·我在现场